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Pregunta 1
Considere un sistema el cual tiene un solo grado de libertad. El Lagrangiano que caracteriza este

sistema depende explícitamente del grado de libertad y sus primeras n derivadas temporales, es decir:

L = L(q, q(1), q(2), . . . , q(n); t, {λ}) , donde q(i) ≡ diq

dti (1)

y {λ} un conjunto de parámetros (constantes conocidas). Obtenga la ecuación de movimiento mini-
mizando la acción.

Pregunta 2
Considere el Lagrangiano asociado a una partícula moviéndose en un campo electromagnético (o

sea en presencia de un campo eléctrico E y un campo magnético B)

L = 1
2mv2 − q(ϕ− A · v) , (2)

donde m es la masa de la partícula, v su velocidad, q su carga eléctrica, ϕ(t,x) el potencial escalar
y A(t,x) el potencial vector.

a) Muestre que las ecuaciones de Euler-Lagrange son consistentes con la fuerza de Lorentz

ma = q(E + v × B) , (3)

donde
E = −∇ϕ− ∂A

∂t
, B = ∇ × A

b) Considere una transformación de gauge para el potencial escalar y el potencial vector de la
forma

ϕ′ = ϕ− ∂ψ(t,x)
∂t

, A′ = A + ∇ψ(t,x) . (4)

Estudie qué ocurre con el Lagrangiano L′ que consiste en el Lagrangiano (2) pero utilizando las
transformaciones de gauge (4). ¿Cómo serían las ecuaciones de movimiento?
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Pregunta 3
Considere la siguiente órbita de un cuerpo celeste:

r2 = 2a2 cos(2θ) .

Utilizando la ecuación de Binet responda:

a) Obtenga la expresión de la fuerza central a la que está expuesto el cuerpo celeste

b) Encuentre el Lagrangiano del sistema y derive las ecuaciones de movimiento

c) Encuentre todas las cantidades conservadas asociadas

Tarea 2 2


	Pregunta 1
	Pregunta 2
	Pregunta 3

